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Ata nº 05/2023 de 22 de março de 2023 

 

Aos vinte e dois dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a quarta sessão ordinária do 

período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença para 

que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, 

Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito Foscarini e Alisson 

Fernando Schneider; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede 

ao Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas: Portarias nºs:, 

40/2023, 44/2023, Ordem de Serviço nº01/2023, Decretos nº 1.424/2023, Pedidos 

de Indicações nº06 do Vereador Loreno Esteriz – PTB, Indicação nº07 do Vereador 

Alisson Fernando Schneider- MDB, Pedido de Indicação nº08 da Vereadora Eloci 

Maria Brito Foscarini –MDB, Convite da Festa de Santa Catarina pelo Sr. Ronaldo 

da Silva, Presidente da Capela, o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a 

sessão e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior, o Sr. 

Presidente coloca a ata em votação, que foi aprovada por 8x0, o Sr. Presidente dá 

início ao Pequeno Expediente onde cada bancada tem o espaço de cinco minutos 

para falar sobre o que foi lido, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Alisson: 

quero explicar sobre a minha indicação que é da educação financeira, já é a 

segunda vez que estou de vereador e a segunda vez que eu faço esse pedido de 

indicação porque isso ai já está como lei federal, então os municípios mais cedo ou 

mais tarde vão ter que se adequar, isso não é porque é uma lei federal que eu estou 

aqui debatendo, é muito importante mesmo para nosso filhos eu acredito que cada 
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um aqui tem filhos ou sobrinhos nas escolas e nós temos que se preocupar, o 

mundo está muito dinâmico e as crianças tem que ter esse fundamento dentro da 

educação financeira em seus currículos para poder conquistar melhores 

oportunidades nas suas vidas e também saber administrar o que ganha; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Loreno: quero só explicar sobre a indicação 

que eu fiz, que por várias vezes já vinha observado que quando tem bastante gente 

no salão novo é bastante abafado mesmo abrindo as janelas e nessa indicação 

estou pedindo os ventiladores, como o presidente sabe, é difícil estar transportando 

frízer, geladeira, isso vai riscando o chão e só estraga as coisas, seria necessário 

que cada compartimento tivesse seu frízer, sua geladeira, teria mais comodidade 

quem vai usar; o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada bancada 

têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer assunto; o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Luciano: eu, como líder da bancada do PP, ontem 

tivemos recebendo o assessor do Deputado Guilherme Pasin, onde veio nos trazer 

mais uma emenda pelo Senador Luiz Carlos Heinze de trezentos e quatro mil, 

oitocentos reais, essa emenda vai ser aplicada em um transporte adaptado para 

cadeirantes, mais uma vez quero agradecer o senador Luiz Carlos Heinze e o 

Deputado Guilherme Pasin e também, no dia quatro meu colega vereador vai falar, 

tivemos o nosso evento do PP, onde o Covatti Filho também anunciou mais uma 

emenda aqui para André da Rocha; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador 

Nelsi: quero neste momento agradecer ao poder público, o prefeito municipal pelo 

pedido que eu solicitei a ele para que fosse arrumado as mangueiras da 

comunidade do São José do Chimarrão, as mangueiras estavam bastante 

danificadas e prontamente o prefeito convocou os seu secretários  para que fosse 

arrumado, também quero relatar que no dia quatro de março, onde comemoramos 

a festa do PP com os jovens, nós tivemos a presença do Deputado Luiz Antônio 

Covatti Filho que trouxe mais uma emenda de tantas que ele já deu, essa agora, 
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no valor de trezentos mil reais para que fosse para comunidade beneficiada, a 

Capela São Sebastião dos Ribeiros onde é para que seja feito uma rede de água 

que vai beneficiar doze famílias, então veja, que a nossa bancada do PP estamos 

bastante orgulhosos, com o Luciano e o Ramon, porque nós estamos demostrando 

que o PP está trabalhando fortemente para que esta administração possa fazer 

aquilo que está fazendo com os nosso Deputados trazendo emendas e estamos 

indo a Brasília em abril, e já estamos providenciando vários ofícios para irmos nos 

ministérios pedir várias solicitações para o bem das nossas comunidades; o Sr. 

Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: quero falar sobre minha indicação 

que fiz do programa dos pequenos jardineiros, vou explicar como funciona isso em 

Nova Prata, é um programa e não um projeto, isso o prefeito pode experimentar se 

funciona, se não der certo ele pode desistir e também, na próxima gestão se o 

prefeito quiser continuar ele pode, então, o pequeno jardineiro funciona de quatorze 

anos aos dezessete anos, esse programa tem em Nova Prata e custa meio salário 

mínimo para cada jardineiro, a prefeitura vai gastar com as refeição e transporte 

caso eles não residem aqui na cidade, eles podem almoçar na escola aonde eles 

estudam o meio turno e o outro meio turno eles trabalhariam, este programa é para 

que os nossos jovens possam trabalhar e ajudar suas famílias, e também saber 

sobre os seus compromissos e administrar o seu dinheiro, assim, deixariam de 

estar nas ruas e até em frente da internet, é com quatorze a dezessete anos, eles 

não tem oportunidade de trabalhar porque tem que ser maior de idade,  e com o 

programa do pequeno jardineiro eles teriam essa oportunidade e eles seriam muito 

útil aqui no Município, hoje nós temos duas firmas terceirizadas em nosso 

Município, uma com prestação de serviço no parque municipal, cemitério e a praça 

central onde ganham três mil e cem reais mensal, o funcionário, nesta base, a 

segunda empresa é outra com disponibilidade de mão-de-obra e material para 

roçado manual onde roça onze centavos o metro quadrado, sendo um valor por 
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ano de setenta e sete mil reais que a firma ganha, e agora está sendo terceirizada 

mais uma firma no Município e está firma até duzentas horas mensais para qualquer 

serviço englobando vias públicas, no interior, nos pátios, incluindo preparação de 

canteiro e vasos de flores, plantio de mudas, limpar quando necessário, regar, 

capinar em volta das árvores no meio fio quando necessário, recolhimento de 

resíduos, pinturas de muros e meio fio, rastelar pátios públicos e limpeza onde o 

valor desta de duzentas horas seria de quatro mil e seiscentos reais mensal, em 

duzentas horas, onde estão os funcionário concursados e CCs contratados nas 

obras que poderiam fazer esses serviços? e o qual funcionário das obras que faz 

duzentas horas nas obras mensal que ganham quatro mil e seiscentos, eu acredito 

que não tem nenhum, poderia muito bem utilizar estes funcionários que estão daí 

sempre terceirizando e deixando de folga os concursados e os CCs, eu aqui não 

estou culpando as firmas, é logico, se as firmas entram nas licitações é porque o 

prefeito terceirizou, eu não estou falando das firmas e de quem está na firma 

terceirizou tem é mais que entrar, eu falo do programa do pequeno jardineiro, eles 

podem fazer os mesmos serviços com menos custos e daria oportunidade de 

trabalhar por meio salário, soma os valores dessas firmas terceirizadas que eu citei, 

quanto vai dar no ano, quando vai ser de gasto no município sendo que o pequeno 

jardineiro precisam de um minuto para eles estarem ali e ganhar um, sim, é 

necessário só de um monitor, é um programa que se der certo deu, se não, o 

prefeito pode terminar, seria um meio desses guria trabalharem e não estar ai na 

ruas, eu vou antecipar aqui hoje, está vindo um projeto da brigada militar pra ser 

aprovado ou não para o aluguel, todos nós sabemos que passa aqui na câmara 

todos os anos para nós aprovarmos os alugueis aos policias que aqui residem e 

também o aluguel do posto da Brigada, é tudo custo da prefeitura entre aluguel da 

sede e aluguel das residências deles, mais oito mil por ano no Consepro que 

também seria para a brigada ter como pagar pneus, limpeza, manutenção que a 
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nossa prefeitura quem paga, estou falando da Brigada do nosso Município, para 

cobrar das autoridades com nosso prefeito e nós vereadores para buscar junto aos 

deputados que nós apoiamos aqui, na eleição passada, para que junto aos 

secretário da segurança do nosso Estado que nos de força para que nossos 

policiais fiquem em nossa cidade, porque em Nova Prata estão usando os nossos 

policias, porque não tem efetivo suficiente onde nosso Município que está 

bancando tudo com a nossa Brigada, os munícipes cobram de nós vereadores e 

prefeito mais segurança, exemplo no dia do torneiro de bola que teve no Município, 

não tivemos a presença da Brigada Militar,  o porquê será que não foi feito oficio da 

parte do responsável pelo torneio de bola ou nossos policiais faziam plantão em 

outros Municípios? o nosso Município, apesar de não ser tão numeroso de 

habitantes, precisa de plantão 24hs, nem que seja um por dia, quero que fique bem 

claro que eu não estou falando dos profissionais da Brigada Militar, porque sei que 

eles também tem um superior, um comandante geral para mandar neles, sei que 

eles dentro do possível estão fazendo o seu melhor em segurança para nosso 

Município, eu por exemplo sempre que eu precisei eles estavam dispostos em 

ajudar, o que o povo está pedindo que deixem os policias só no nosso município, e 

também quero aqui fazer um convite para que o presidente da Câmara convide o 

nosso Comandante responsável pela Brigada Militar do nosso Município, o Sr. 

Sergio Roncatto, que faça o uso da palavra em uma sessão da câmara, para que 

deixasse mais claro como está funcionando a nossa brigada de André da Rocha, 

peço aos meus colegas juntos aos deputados que nós apoiamos, para buscarmos 

junto da secretaria da segurança do Estado mais policiais, também para os 

municípios vizinhos para que os nosso policias permaneçam só aqui, até em Porto 

Alegre nós fomos no dia oito, estava o presidente da Câmara de Nova Prata Sr. 

Gilmar Peruzzo, ele também estava lá pra falar a respeito do policiamento em Nova 

Prata que realmente está faltando, aqui também juntos vamos conseguir que eles 
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fiquem aqui, essas reclamação que o povo está fazendo, acho que seria bom o 

Sargento vim aqui fazer as colocações, porque eles não tem como ficar aqui, Nova 

Prata chama e daí eles não conseguem dar assistência aqui pra nós e onde que o 

Município está custeando e Nova Prata não tem gasto nenhum; o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Luciano:  como a colega colocou mesmo eu também 

não preciso relatar, acho que ela relatou, nós não estamos contra os profissionais 

porque a gente está sendo cobrado porque não tem policiais na nossa cidade, a 

gente sabe que o prefeito e o nosso colega vereador estiveram em Porto Alegre 

acho bom a gente montar uma comissão da Câmara e juntamente com os policias 

aqui, o com o sargento qual é a situação e como nós podemos resolver, porque na 

hora que mais a gente precisa os nossos policias não estão no Município, daí 

acontece uma desgraça, daí vamos dar mais valor, só queria complementar o que 

a colega colocou, o presidente se puder que seja em rede e na sessão ao vivo para 

que todo mundo assista, que o sargento fale pro povo de André da Rocha como 

funciona, e porque acontece e o porque nós temos que estar ligando para Nova 

Prata, pois nestes dias aconteceu muito casos aqui e por mais que nós somos um 

pequeno município, acho que precisamos manter a segurança; o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Ronei: acho muito importante isso Luciano, nós temos 

que tomar providencias e vamos resolver essa situação, quero mandar um abraço 

para meu amigo que está hoje começando a carreira e vai ser um sucesso, é o 

Joao Pedro Nunes Kramer, e um grande musico, ele toca no Alexandre Pato ele 

toca a música tradicionalista, desejo a ele muito sucesso, também quero desejar 

sucesso a Karolina que também está no Alexandre Pato e sempre está 

conquistando primeiro e segundo lugar nas músicas, quero também falar a respeito 

da água, eu recebi várias ligações e eu estava no sítio, peço desculpas ao povo de 

André da Rocha, o meu colega Loreno estava no serviço tinha estourado um cano 

em um bueiro ali pra lá do Marcon e da Dona Soely, o Benvindo ele vai resolver 
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esse problema o mais breve possível  no mato do Joel, o Loreno deve saber melhor 

que os bichos andaram roendo os canos, eu falo poque eu fui cobrado, eu acho 

que se nós temos a Brigada ai não acontece, acho que quem fez isso ai tem que 

pagar, é dinheiro público que está ali, quero pedir aos líderes das bancadas que 

chamem atenção dos seu companheiros, não deixe falar coisas erradas sobre nós, 

estamos aqui emprestados, nós estamos aqui para trabalhar e fazer o município 

desenvolver, quero falar sobre o óleo diesel, o governo colocou onze por cento, o 

agricultor gostou porque agora no fim do mês vai começar a subir a soja, mas o 

caminheiro não gostou, os caminheiros mais uma vez foram sacrificados, mas os 

grandões vão resolver o problema do Estado, quero agradecer o prefeito Sergio 

Moretti, ele me procurou pra falar sobre a estrada, que ele vai revisar todas as 

estradas do nosso municípios para que os produtores possam puxar os seus 

produtos, Guinho, tenho que me gavar um pouquinho, a nossa pavimentação está 

andando muito bem dentro do município; o Sr. Presidente passa a palavra ao 

vereador Alisson: sobre nossa visita a Porto Alegre dia oito juntamente com minha 

colega vereadora Eloci, estivemos no gabinete do secretário da agricultura Giovani 

Feltes buscando soluções para os reservatórios de águas em açude e perfuração 

de poços artesianos que surgiram aqui com força em nosso município,  em questão 

da estiagem as questões vem a tempo em demanda da seca levando lá a nossa 

indicação em nome da bancada do MDB, e está bem encaminhada, vai depender 

do poder público enviar o projeto lá para nós poder recorrer o recurso usa para este 

fim e também na oportunidade estivemos junto com deputado Carlos Búrigo do 

MDB, tivemos uma boa conversa hoje, nosso vice-governador Gabriel Souza 

também MDB, pedimos a ele juntamente com minha colega Eloci, que ele olhe com 

bons olhos aqui para o André da Rocha e sempre que possível estar nos ajudando 

nas nossas demandas aqui, também tivemos reunidos com o Beto Fantinel, hoje 

secretário de Assistência Social e Cras, junto com deputado Carlos Búrigo, e 
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discutimos sobre programas sociais para André da Rocha, que nós temos verbas 

em caixa nestes programas de Assistência Social, hoje de cento e quarenta e três 

mil reais que podem estar sendo utilizado para cobrir gastos referente a assistência 

social aqui do município para as famílias de baixa renda, já coloquei apar nosso 

prefeito Sergio Carlos Moretti  dessa situação, esse dinheiro está ai e tem que ser 

utilizado de forma correta, também no último dia quinze tivemos em evento 

partidário do MDB, onde escolhemos a nova coordenadoria  do MDB,  e levamos 

duas indicação, uma para o Deputado Estadual Carlos Búrigo, solicitando a ele, em 

meu nome, cem mil reais para a saúde para o nosso município, já está com ele, e 

ele vai fazer a parte dele, eu acredito que nós teremos sucesso nesta busca, 

também junto com minha colega Eloci, Edgar nosso presidente do MDB, com 

assessora do Deputado Marcio Biolchi, estregamos ofício solicitando uma emenda 

parlamentar de duzentos e cinquenta mil reais para investimento em infraestrutura 

e para o asfalto, também estamos buscando, e se tudo ocorrer bem, nós vamos ser 

atendido e vai entrar mais recurso aqui para o nosso município; o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Ramon: só quero dar uma reforçada sobre o que a 

nossa bancada falou Luciano e o Nelsi, nós conseguimos um recuso através do 

Senador Luiz Carlos Heinz, intermédio do Deputado Estadual Guilherme Pasin, um 

valor de trezentos e quatro mil e oitocentos reais para aquisição de uma Van que 

ela será adaptada para cadeirantes, essas pessoas com deficiências para atender 

as demandas de nosso município, esse é um recurso muito bem vindo para o nosso 

município, quero dizer que a nossa bancada está trabalhando e se empenhando 

buscando recursos, as vezes a gente sabe que as indicações são validas, mas nós 

temos que ajudar também com recursos, também no dia quatro de março nós 

tivemos o evento do partido progressista, fomos bem sucedidos, os senhores que 

puderam prestigiar o evento vocês viram um evento regional, nós conseguimos 

trazer  entorno de doze a treze representantes das cidades, inclusive prefeitos da 
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região e também o Deputado Covatinho Filho, o qual já deixou seu legado, deixou 

mais uma notícia boa para nós, de um recuso de mais de trezentos mil reais para 

uma rede de água, é sinal que estes deputados estaduais, federais que essa 

parceria entre vereador, poder legislativo está funcionando, sempre estamos tendo 

respaldo de nossos deputados, é o momento de nós captar recursos e agora o ano 

que vem fica tarde demais, outra questão que quero colocar para a vereadora Eloci, 

a respeito da Brigada Militar, na segunda-feira eu estive conversando com o 

sargento Sergio Roncatto a respeito destes acontecimentos, nós precisamos de 

policiamento e as vezes nestas eventualidades que tem acontecido, não está tendo 

os policiais até ele me colocou algumas coisas, dizendo inclusive entre elas que 

neste domingo foi aberto este chamando, os policiais nossos daqui estavam de 

folga devido a escala de serviços, enfim, os daqui não estavam, só tinha o pessoal 

de Nova Prata, daí eu questionei ele porque o nosso município está ajudando, 

dando todo o suporte, disponibilizando o que precisam, mas em contra  partida nós 

temos que ter um respaldou da polícia militar, precisar, independentemente da 

situação, que seja de evento, nós temos que ter o apoio da Brigada Militar, ele me 

pediu desculpas, até questionei ele para nós sentarmos e conversarmos, tentar 

ajustar, nós não queremos perder esta parceria da Brigada Militar, nós temos 

pessoas boas que nos auxiliam nesta causa, ele até me disse para conversar com 

o  prefeito, até achei boa esta colocação, de nós se reunir, nós vereadores e 

conversar para tirar essas dúvidas que nós temos, aquelas perguntas vem, nós 

estamos contribuindo e nós não estamos tendo está contrapartida, isso é 

importante, a segurança é uma coisa que a gente precisa nos nossos eventos, 

acontece eventualidades, caso de jogo e situações e nós precisamos disso ai, 

também quero parabenizar a administração pela questão do asfalto está se 

evoluindo, já estamos finalizando a primeira etapa do asfalto e já está se 

mobilizando levando material para começar da entrada do chimarrão pra cá, rumo 
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André da Rocha, agora mais uma novidade que nós tivemos foi contratado os 

médicos cardiologistas que nós não tínhamos, aos poucos está fluindo, a questão 

da estrada também fomos questionado na outra sessão, são coisas que com 

certeza o nosso secretario indo a par destas estradas onde estão os problemas e 

está selecionando, eu acredito que todos os secretários que estão trabalhando hoje 

todos eles tem competência para estar no cargo que eles estão, e com certeza 

fazer um bom trabalho; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ronei: quero 

parabenizar a bancada do PP, esse carro adaptado para cadeirantes era um plano 

que eu já, o Nego sabe da história, mas vocês conseguiram, beleza, nós temos 

pessoas que precisam disso, meus parabéns a banca do PP; o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Loreno: quero só responder o Ronei, nas caixa d agua 

já foi identificado cinco vazamentos de agua acho que nestes dias ai já vai estar 

tudo selecionado e tudo normalizado, e só agradecer ao prefeito que botou em 

licitação uma indicação que eu fiz logo nos primeiros mandato que é a revitalização 

do campo Edimar Escher, vai ser feita a pista de caminhada e o cercamento para 

as pessoas que estão caminhando no asfalto que é perigoso; o Sr. Presidente, 

passou a presidência ao vice-Presidente Vereador Ronei, e pediu a palavra:  quero 

parabenizar o pessoal da bancada do PP, os deputados de vocês estão bombando 

e torcer que os do MDB consigam essas verbas e nós também vamos tentar, mas 

para dizer que a quantidade da parte asfaltada do chimarrão para cá, falta dois 

pontos, sete quilômetros vindo pra cá, que isso vai dar acho até a primeira ponte 

agora e só começar a trabalhar e dizer também para a Eloci que puxou o assunto 

que todo mundo falou aqui eu vou falar com o sargento e para próxima sessão, se 

ele pode vir aqui conversar com nós e contar como funciona e se precisar ter uma 

exigência vamos fazer; o vice-presidente devolve a presidência; o Sr. Presidente 

dá início a ordem do dia pedindo ao secretário que faça a leitura do primeiro item: 

Apresentação do Projeto de Lei nº 008/2023 de 01 de março de 2023 que, 
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“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR A SESSÃO DE 

USO DE IMÓVEL ALUGADO PELO MUNICIPIO DE ANDRÉ DA ROCHAE  E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS.” o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se 

concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, 

com a concordância de todos, os pareceres são dispensado; assim o Sr. Presidente 

coloca o projeto em discussão, sem manifestação o Sr. Presidente coloca o projeto 

em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça 

a leitura do segundo item: Apresentação do Projeto de Resolução Nº 001/2023 de 

20 de Março de 2023 que, “ DISPENÇA A DIGITALIZAÇÃO INTEGRAL DOS 

DISCURSOS DOS VEREADORES NAS ATAS DAS SESSÃO ORDINARIAS E 

EXTRAODINARIA DA CÂMARA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o 

Sr. Presidente coloca o projeto de Resolução em discussão, o Sr. Presidente passa 

a palavra a vereadora Edgar: pelo o que eu pude ver eu gostaria que o senhor 

explicasse um pouco melhor esse projeto vem para nos fazer um resumo da nossa 

ata, o presidente explica que sim que vai ser um resumo bem resumido mesmo, o 

vereador Edgar retoma a palavra: vai ser sobre o assunto que for debatido, eu 

debati sobre o assunto da estrada quatrocentos e setenta é mais o menos isso eu 

sei que a nossa assessora não pode falar, mas eu acho que caberia suspender por 

cinco minutos a sessão para ela explicar para nós agora aqui na sessão; o Sr. 

Presidente suspende a sessão por cinco minuto; o Sr. Presidente retoma a sessão 

com a discussão do Projeto de Resolução de Mesa; o Sr. Presidente passa a 

palavra ao vereador Ramon: a respeito deste projeto de resolução da dispensa da 

digitalização da integra dos vereadores, das atas das sessão ordinárias e 

extraordinárias da Câmara Municipal vai ser o seguinte: não será dispensado a 

leitura da ata, o que estamos fazendo simplesmente é dando uma resumida nos 

assuntos que a gente discute na sessão da Câmara de vereadores, a fala de cada 

vereador será colocado na ata mas a gente vai só dar uma enxugada, seria isso a 
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nossa colocação na parte de dar uma resumida, não é porque nós não queremos 

ler a ata, pelo contrário é só para ter um pouco mais de qualidade, é só dar uma 

resumida nas falas que não teria tão impacto; o Sr. Presidente passa a palavra ao 

vereador Nelsi: no meu ponto de vista, do vereador Nelsi, respeitando cada um de 

vocês principalmente o presidente, acho que não é de extrema necessidade ser 

votado hoje essa resolução, eu deixaria para a próxima sessão e nós dar uma 

ouvida ai na população sobre o que acham, é meu ponto de vista;  o Sr. P residente 

passa a palavra ao vereador Edgar: acho que essa resolução é uma resumida na 

ata, tem que constar sim o assunto que o vereador falou, tipo na sessão passada 

o Edgar se manifestou a respeito das estradas, pelo menos um pouco, as vezes a 

gente acaba repetindo o que a gente fala, é um resumo da ata, não só colocar o 

tópico, acho que tem que colocar sim um pouco que eu falei e não repetir todo o 

assunto; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Loreno: o que o Guinho falou 

o objetivo da fala do vereador tem que ficar, isso não pode tirar, que nem os 

assuntos que são falado iguais esses tudo bem da pra tirar, mas se não tem como; 

o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: este projeto está polêmico, 

acho que é um assunto que pode ir se ajustando, só peço que não leve a ferro e 

fogo, nós vamos passar uma resolução aqui e depois vão dizer que não foi passado 

a resolução, todo mundo votou, acho que temos que ver e contar as gravações, se 

perdem no facebook, daqui a pouco a ata é uma coisa que fica para sempre nos 

nossos arquivos, o presidente refere que é um resumo apenas, o vereador Nelsi 

pede um aparte: eu respeito cada um, eu vejo assim, me desculpa se eu tiver 

errado, é uma posição minha porque o vereador tem duas sessão por mês, que 

vem nesta casa e nós mudar assim uma coisa de uma hora pra outra, eu 

sinceramente com todo o respeito cada um vota como quer, eu voto contra; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Ramon: isso é uma decisão que dá pra 

nós não votar hoje, no caso nós podemos sentar e conversar e discutir também 



41 
 

para que esteja a concordância de todos que ninguém vai sai prejudicado, pelo 

contrário, a gente não quer fazer nada que prejudique os colegas vereadores, acho 

que da para deixar para a próxima sessão; o Sr. Presidente passa a palavra ao 

vereador Alisson: eu penso que podemos tentar direcionar melhor os discursos 

dentro da ata, suspender ela não, porque é uma coisa indispensável, alguma coisa 

daria para resumir, acho que tem que ser mais debatido aqui entre vocês da casa 

para que todos cheguem num consenso e definir o que é melhor para esta 

instituição; o  Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: da uma sugestão 

para resumir esta ata e votamos na próxima sessão o que vocês acham? O Sr. 

Presidente coloca o projeto nas Comissões, sem mais, o Sr. Presidente, em nome 

de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão 

ordinária no dia 05 de abril de 2023 às dezenove horas. Para constar, eu Ramon 

Pinto de Souza lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por 

mim e demais colegas vereadores. 
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